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	    Informazioni personali


	Nome
	
	MARIA PRIVITERA  laureanda in giurisprudenza
POETESSA E PITTRICE 

	Indirizzo
	
	Via Luigi Orlando,66 – 95014 Giarre (CT)  Italia

	Telefono
	
	095/938005

	Mobile
	
	349/4225005

	E-mail
Web
	
	info@mariaprivitera.com 
www.mariaprivitera.com 




	Nazionalità
	
	ITALIANA


	Data di nascita
	
	04/02/1973 Giarre  (CT)  


Codice fiscale                                                        PRVMRA73B44E017C 
Stato civile                                                     LIBERA
                                                                       LE SEGUENTI INFORMAZIONI SONO RESE AI SENSI DELLA LEGGE N.127/97 
                                                                                         E AI SENSI DELL’ART. 26 DELLA LEGGE N. 15 DEL 1968  
 Maria Privitera è nata a Giarre (CT) nell’anno 1973, dove vive, studia ed opera. Laureanda in Giurisprudenza presso l’Università degli Studi di Catania.Si occupa di pittura e di poesia. “Nel silenzio della mia anima” (Ed. Gruppo Albatros 2011 – www.gruppoalbatrosilfilo.it ) è la sua prima opera di esordio, definita come un cantico emozionale raccolto in duecento perle. L’opera è stata presentata a Roma, a Giarre, ad Acireale, a Catania, a Taormina, da autorevoli relatori (Chi.mo Prof. Nicolò Mineo; Preside Girolamo Barletta; Prof.ssa Anna Castiglione Garozzo; Dott.ssa Lucia Brischetto; Preside Carmelo Torrisi; Dott. Santo Privitera), recensita e premiata in vari concorsi sia nazionali che internazionali (vedi allegati). Le poesie dell’autrice, delicate e dirette alle menti e ai cuori dei lettori,durante le varie presentazioni,sono state lette da esperti letterari ( per ultima l’attrice Rita  Patanè del Teatro Antico di Taormina) con intensa passione poetica e con l’accompagnamento musicale di maestri di musica d’eccezione 
(Compositore-pianista M°Gabriele Denaro; docente pianista M°Santa Di Stefano; trombettista M° Rosario Mangano; pianista M°Patrizia Caltabiano). Le presentazioni della silloge, inoltre, sono state arricchite dall’esposizione dei quadri della pittrice-poetessa ed hanno riscosso più che calorosi consensi di pubblico e notevole visibilità sia sulla stampa nazionale, regionale che locale e seguite anche da interviste radiofoniche e televisive sulle reti Sky e locali. L’artista, esprime il suo talento pittorico da anni, ricevendo direttamente dalle cose che osserva, le informazioni necessarie ad arricchire la sua tavolozza, senza bisogno di passaggi intermedi. Ella ha frequentato corsi presso vari Istituti d’Arte ed Associazioni Culturali ed Artistiche, esprimendo il suo operato sia nella pittura che nella scultura. Ha partecipato a concorsi, estemporanee e varie mostre collettive e personali, ricevendo premi ed apprezzamenti per la sua notevole attitudine all’attenzione dei particolari naturalistici di paesaggi, figure, visi e luoghi, che riecheggiano valori e sentimenti umani. Da alcuni anni la Privitera, è seguita dal Maestro d’Arte Tommaso Fiermonte (BA), formatosi sotto la scuola ammirevole del Maestro d’Arte Pietro Annigoni, per approfondimenti stilistici e tecnici più notevoli e professionali, sia sul figurativo che sul paesaggistico.La copertina della silloge è stata ideata e realizzata appositamente dal Maestro d’Arte Tommaso Fiermonte, con una figura femminile ispirata alla raccolta.Le opere artistiche dell’autrice sono conosciute ed apprezzate, oltre che in Italia, anche all’estero (New York) (vedi allegati).
	riconoscimenti     letterari 

                                      Artistici      


N.B. Ad ogni presentazione della silloge, in contemporanea, sono state esposte diverse opere pittoriche dell’autrice;
MAGGIO 2014 – Ospite a Palazzo Coppini “Centro Studi e Incontri Internazionali” di Firenze nella sede della Fondazione “Romualdo Del Bianco” e dell’Istituto Internazionale “Life Beyond Tourism”. Vedi  EVENTI – INTERVISTE – PRESENTAZIONI LETTERARIE pag.3 del presente curriculum;
Marzo 2014 -  Recensione dell’opera pittorica dal titolo: “Figura Femminile”, tecnica mista con sanguigna, cm 40x30, anno 2012 a cura della dott.ssa Enza Conti, pubblicata nell’Antologia dei premiati “Il Convivio” 2013;

Gennaio 2014 –  Recensione dell’opera pittorica dal titolo: “Maternità”, Tecnica mista con sanguigna, cm48x33, anno 2013 pubblicata sulla rivista trimestrale Il Convivio Anno XV n.1 Gennaio-Marzo 2014 n.56 a cura di Cinzia Oliveri;
Ottobre 2013  - Premiata a Giardini Naxos (ME) nella Sezione Pittura con l’opera artistica dal titolo “Figura femminile”, tecnica mista con sanguigna, cm 40x30, anno 2012 dall’Accademia Internazionale “Il CONVIVIO” per la 13ma edizione del concorso Internazionale “POESIA,PROSA ED ARTI FIGURATIVE” nella Sua qualità di “Finalista con segnalazione di Merito”; 
Agosto 2013 - Premiata a Licata (AG) nella Sezione poesia libro edito per la 26ma edizione del Premio Nazionale di Letteratura  “PROF. FRANCESCO FLORIO 2013” nella Sua qualità di  Finalista con punti 93/100,per la silloge “Nel silenzio della mia anima”;
Luglio 2013 - Recensione del libro “Nel silenzio della mia anima” pubblicata sul sito www.ilprismatico.it  a cura del Dott.Santo Privitera ;
Giugno 2013 – Notizie biografiche e opere della scrivente pubblicate sul Dizionario Biobibliografico degli Autori Siciliani tra Ottocento e Novecento a cura di Angelo Manitta e Giuseppe Manitta;
Maggio 2013 -  Recensione del libro “Nel silenzio della mia anima” a cura della dott.ssa Enza Conti, pubblicata nell’Antologia dei premiati “Il Convivio” 2012;
Marzo 2013 – Esposizione al teatro Rex di Giarre (CT) dell’opera pittorica dal titolo “Sciura”, olio su tela, cm80x70, anno 2013, ispirata all’omonimo racconto “Sciura Storia di una donna violata tra colpe e silenzi”, dell’autrice dott.ssa Lucia Brischetto;
Ottobre 2012 – Premiata a Giardini Naxos (ME) nella Sezione Libro Edito dall’Accademia Internazionale “Il CONVIVIO”  - per la 12ma edizione del concorso Internazionale “POESIA,PROSA ED ARTI FIGURATIVE” nella Sua qualità di “Finalista con segnalazione di Merito”per la silloge “Nel silenzio della mia anima”;
Settembre 2012 – Recensione dell’opera pittorica dal titolo: “Ricordo del passato”, olio su tela, cm40x30, anno 2010; già pubblicata sulla rivista trimestrale di Poesia Arte e Cultura dell’Accademia Internazionale ‘Il Convivio”Anno XIII, n.50,fondata dal Prof. Angelo Manitta e diretta da Enza Conti a cura del critico nazionale letterario-artistico Pietro Seddio (Seddio collabora anche come critico alla rivista Il Convivio);
Agosto 2012 – Omaggio all’attrice Claudia Koll del suo ritratto realizzato dalla scrivente ed eseguito su carta da disegno fabriano con matita sanguigna, in occasione della sua presenza al Santuario della Madonna di Vena (Piedimonte Etneo - Prov.CT);
Già dal 2012 - La scrivente fa parte dell’Accademia Internazionale “Il      Convivio” ed è stata recensita nella sua qualità di poetessa e pittrice nella pagina web del giornale telematico visibile sul sito www.ilconvivio.org; 
Già dal 2012 - La scrivente è socia della F.I.D.A.P.A. sez. Giarre-Riposto e della Società Giarrese Storia, Patria e Cultura;
Gennaio 2012 – Recensione del libro “Nel silenzio della mia anima” pubblicata sulla rivista Internazionale “ Il Convivio ”Anno XIII n.1 Gennaio_Marzo 2012 n.48 a cura del Dirigente Scolastico Prof. Carmelo Torrisi ;
Dicembre 2010 – Esposizione collettiva di alcune opere artistiche presso il Comune di Riposto (Ct) in occasione della serata di beneficienza con vendita all’asta il cui ricavato è andato a favore di “minori in regime di adozione”. Vendita per fini solidali dell’opera pittorica di Maria Privitera dal titolo “Antico vicolo”,olio su tela, cm 40x30, anno 2010, acquistata dalla scultrice Anna Elisabetta Grasso di Riposto;
EVENTI – INTERVISTE 
PRESENTAZIONI LETTERARIE      FIRENZE 27 MAGGIO 2014 – Intervista televisiva sulla mostra virtuale di pittura “Natura”presso il Palazzo Coppini “Centro Studi e Incontri Internazionali” in via del Giglio n.10 Firenze, condotta dal giornalista Fabrizio Borghini - esperto in eventi d’arte- e trasmessa sulla rete “Toscana TV”;
FIRENZE MAGGIO 2014 – Ospite a Palazzo Coppini “Centro Studi e Incontri Internazionali” di Firenze nella sede della Fondazione “Romualdo Del Bianco” e dell’Istituto Internazionale “Life Beyond Tourism”nei  giorni 26/27/28 Maggio, dove ha presentato la  mostra virtuale di pittura “Natura”presso la sala “A. Tsuji” con la proiezione delle pitture e delle poesie in lingua italiana e in lingua inglese in omaggio all’evento “Satoyama Initiative European Regional Workschop in Florenze 2014”. 

                                               TAORMINA (ME) 07 Dicembre 2013 – Presentazione del libro “Nel    silenzio della mia anima” presso il Palazzo Duchi di Santo Stefano a cura del Gruppo Albatros, Comune  di Taormina, Fondazione Mazzullo, Art Promotion e FIDAPA sez. Taormina;
CATANIA 16 Gennaio 2013 – Presentazione del libro “ Nel silenzio della mia anima” Incontro con l’autore presso il Castello Leucatia a cura del Centro culturale “ V. Paternò Tedeschi” di Catania;( visibile sul sito internet del Comune di Catania www.comune.catania.it );    

ACIREALE (CT) 16 Giugno 2012 Presentazione del libro “ Nel silenzio della mia anima “ presso l’ Hotel Orizzonte a cura della FIDAPA sez. Acireale e del Gruppo Albatros ( www.gruppoalbatrosilfilo.it ) ;
ROMA  21 Maggio 2012 – Interviste televisive e radiofoniche presso la libreria Mondadori, via del Pellegrino, 94 Roma, a cura della Casa Editrice “Gruppo Albatros” condotte da Christian Floris – trasmesse sulle reti Sky nei seguenti programmi televisivi “Se scrivendo“ -”10 Libri”-”Book Shelf”- ” ” La Luna e i Falò visibili sul sito internet www.gruppoalbatrosilfilo.it;
                                               GIARRE (CT) 15 Dicembre 2011 – Lettura di poesie e incontro con l’autrice del volume “ Nel silenzio della mia anima “ presso il Salone degli Specchi a cura dell’ UNITRE;  
GIARRE (CT) 07 Ottobre 2011 - Presentazione del libro “Nel Silenzio della mia Anima” nel salone del palazzo municipale a cura del Gruppo Albatros – Amministrazione Comunale e Società Giarrese di Storia Patria e Cultura;(visibile sul sito internet del Comune di Giarre www.comune.giarre.ct.it);
ROMA 05 Luglio 2011 – Presentazione del libro “Nel Silenzio della mia Anima”  presso la  libreria “Il Filo”, via Basento 52/e Roma, a cura del Gruppo Albatros ;
Numerose recensioni a firma di prestigiosi autori e articoli giornalistici, sono stati pubblicati sul  quotidiano “La Sicilia” nel corso degli anni; 
Il libro è attualmente in promozione e distribuzione in tutta Italia ed è stato presente alla ventitreesima edizione 2011 della “ Fiera Internazionale  del Libro di Torino”, ed alla Fiera Nazionale  “ Più libri  più liberi “tenutesi a Roma nel 2012 ;
Il libro è presente anche nel catalogo Nuove Voci, alla Fiera Internazionale del Libro di Londra, di Francoforte e al Book Expo America. La casa editrice lo ha collocato nelle biblioteche nazionali di Roma e di Firenze ed è disponibile anche nella versione e-book. Il volume è consultabile attraverso il sito web della casa editrice Gruppo Albatros. La copertina del libro è stata ideata e realizzata appositamente dal Maestro d’Arte Tommaso Fiermonte, che vive ed opera a Casamassima-Bari, con una figura femminile ispirata alla raccolta dal cui titolo “ Nel silenzio della mia anima” prende il nome l’omonima opera artistica. Il testo è anche visibile sul  sito web della Gagliano Arte – Bari ;
Tutte le presentazioni della silloge sono state accompagnate   dall’esposizione delle opere pittoriche dell’autrice e caratterizzate da omaggi da parte della stessa delle Sue opere grafiche eseguite con la -tecnica mista con sanguigna-  ai relatori,agli organizzatori,ai titolari degli Enti Comunali e culturali ove si sono tenuti gli eventi.      

	ISTRUZIONE  e formazionE


1992 Diploma di ragioniera e perito commerciale;

1994  - Corso di Primo Soccorso ed  Educazione Sanitaria  CRI - Giarre ( Ct );
Dal  2004  Iscrizione  Associazione UNITRE - Giarre ( Ct );
Dal 2004   Iscrizione Corso di Pittura UNITRE – Giarre ( Ct );
2009  Corso P.O.N. di Pittura Centro EDA presso Istituto Statale d’Arte  “ R. Guttuso” Giarre ( Ct );
Dal  2009 a tutt’oggi  allieva  del Maestro d’Arte Tommaso Fierrmonte – Casamassima ( Ba ) ;

2010  Corso P.O.N. di Arte e Restauro dei  materiali plastico pittorici – Corso di Scultura  Centro EDA presso  Istituto Statale d’Arte “R.Guttuso ” Giarre ( Ct );
Dal  2010  Iscrizione e frequenza al corso di musica UNITRE – Giarre ( Ct );
Dal  2011  Iscrizione Associazione Società Giarrese di Storia Patria e Cultura;
Dal 2012  Socio Accademico a seguito dell’iscrizione all’Accademia Internazionale “Il Convivio”;
Dal  2012  Iscrizione F.I.D.A.P.A .Sezione di Giarre – Riposto ;
Dal  2012 Neo Laureanda in Giurisprudenza presso l’Università degli Studi di Catania;
	CAPACITA’ E COMPETENZA ARTISTICHE
CAPACITA’ E COMPETENZE PERSONALI/RELAZIONALI 
PRIMA LINGUA                                      

INGLESE

FRANCESE      
CAPACITA’ E COMPETENZE ORGANIZZATIVE        
CAPACITA’ E COMPETENZE TECNICHE    
ALTRE CAPACITA’ E COMPETENZE       
	
	Ottime capacità e competenze in ordine all’esecuzione; del
Disegno tecnico ed artistico. Pittura ad olio, acrilico e tecnica mista. Tecnica dell’acquerello. Disegno e tecnica mista con sanguigna. Scultura in terra cotta. Restauro di materiali plastico pittorici. Poesia. Scrittura. Musica e canto;
Ottime capacità di sapersi assumere responsabilità;

di sapere gestire il proprio lavoro, di sapere sviluppare fattibilità;

Spiccate competenze relazionali ed ottime capacità organizzative;

Atteggiamento positivo e propositivo di fronte ad avvenimenti problematici e capacità di adattamento a varie situazioni; Lunga esperienza didattica relativa al settore artistico;

Italiano correttamente parlato e scritto;

Buono sia parlato che scritto;

Buono sia parlato che scritto;

Capacità di sapere promuovere, diffondere e divulgare le proprie idee e le proprie opere; 

Capacità di coordinamento e amministrazione di persone e progetti;
Ottima conoscenza ed uso del pacchetto Office;

Ottima conoscenza dei sistemi operativi in uso, Internet Explorer, 

posta elettronica;
Capacità tecnica di saper elaborare filmati e fotografie anche con uso del computer;



	PATENTE O PATENTI 
ULTERIORI INFORMAZIONI

Trattamento dei dati  personali, informativa e consenso
N.B. ALLEGATI DISPONIBILI A RICHIESTA  DI TUTTI COLORO CHE HANNO TITOLO PER ACCEDERVI.

Giarre (CT) 10/05/2014

	
	Possesso di patente automobilistica di tipo B ;
Referenze potranno essere richieste a tutti gli Enti / le Istituzioni e il gruppo Editoriale, le persone citate  e i relatori della silloge pubblicata: Chi.mo Prof. Nicolò Mineo –  Esimio Prof. Girolamo Barletta – Esimio  Prof. Carmelo Torrisi – Esimia Prof.ssa Anna Garozzo Castiglione – Esimia Dott.ssa Lucia Brischetto – Esimio Dott.Santo Privitera – Ai Presidenti delle Associazioni citate di cui fa parte la scrivente; 
Dichiaro che tutte le informazioni riportate nel presente Curriculum Vitae sono esatte e veritiere, così come dichiarato ai sensi delle leggi sopracitate. Il presente documento consta di n.5 pag. Su Internet cliccare Maria Privitera.
La sottoscritta è a conoscenza che, ai sensi dell’art.26 della legge 15/68, le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penali e delle leggi speciali. La sottoscritta autorizza il trattamento dei dati personali, secondo quanto previsto dalla Legge 675/96 del 31 dicembre 1996.
FIRMA ( per esteso e leggibile )
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